

LA GIRONA

AÑO I. NÚM. 29.

DIARIO REPUBLICANO

García Guillén. Alicante.

Salud, cincinas por la edad dobladas. Salud, montañas bajo el sol nevado, resaldo de los horros de la tierra! Salud, cabezas blancas, labios fríos, almas apafados de los ríos, corceles expulsados de la guerra!

EDUARDO MARQUINA

Hára unos cuantos años que por nuestra vieja sociedad española circuló un pequeño libro alemán de Max Müller, trayendo en su cubierta ésta interrogación imperiosa: ¿Qué hacer de los viejos?

Este pequeño gran libro, evocador de un mundo extraordinario de ideas, apenas si alcanzó entre nosotros un poco de amable acogimiento, un poco de benévola atención.

¿Qué hacer de los viejos? — preguntaba el filósofo alemán; y ante esta viva interrogación, abierta y profunda, los lectores callaron como esfinges.

Y es que todavía hay unas cuantas preguntas incontestables acerca del destino de la vida y de la muerte, cuya transcendencia aún sigue siendo extraña para el alma de los hombres.

En nuestro tiempo, los mejores libros han sido aquellos que han despertado en el fondo de nuestra conciencia el sentimiento de nuestra propia vida; en nuestro tiempo, los mejores libros han sido aquellos de penetración, de inducción, que han venido a nosotros con una pregunta íntima y bizarra, descansando á horcajadas sobre estas tres grandes cosas de misterio.

— Quienes somos, de donde venimos, á donde vamos? — y, como Cristo cuando le interrogaron qué cosa era la verdad, nosotros hemos quedado en una perplejidad dolorosa.

Pues bien: Una nueva obra de Iglesia, Los viejos, ha vuelto á remover en nosotros el implacable sentido de la interrogación incontestada de Max Müller.

Si: qué hacer de los viejos, de los viejos del taller, de la fábrica, de la mina, del arte y de la ciencia?

En otro país, quizás no atormentaría tanto esta repercusión lamentable de la pregunta. Pero en España...

En España, que todos somos viejos, en España que vivimos del pasado, en España donde ninguna actividad nueva moral ó material, sacude nuestros músculos, y caldea nuestro espíritu...

En esta España inerte, misóneista en la cual lo joven no tiene fundamentalmente de joven más que la superficie, decir que hacer de los viejos, es preguntar al mundo que marchan en una lamentación expiatoria: qué hacer de España?

— ¿Qué hacer de España la vieja? La que no sabe rotar sus campos, la que tiene una industria rudimentaria, la que perdió las colonias en brutal desastre, la del cuerpo anémico y desgarrado, la que lleva en el alma el recuerdo de su leyenda, guerrera y su tradición mística?

Los viejos... Y qué otro pueblo más seña! que el nuestro? — ¿Qué otra humanidad de más perdurable senectud?

Somos viejos de cuerpo y de alma; viejas nuestras costumbres, viejos nuestros códigos, antiguas las ideas clásicas, los usos, todo rancio, todo nôño, todo estacionado e inmutable.

La teoría del atavismo, del salto atrás, nunca pudo tener mejor afirmación que en nosotros mismos.

Y es inútil que lo insólito de que aquí subsiste dentro de la sana democracia, de la consistencia moral de las ideas, grite al pueblo como a Lázaro, levántate y anda. Es inútil.

— ¿Qué hacer, pues, con los viejos que ya no integran su sangre ó su alma en la producción colectiva? La solidaridad social es su apoyo legítimo. Pero qué hacer con estos otros pueblos viejos, inmóviles, estacionados, tendidos al borde del camino bajo la avalancha de los pueblos fuertes, de los que van á la conquista de la vida?

— ¿Qué hacer con estos otros viejos

que han dicho que no á la evolución universal, rompiendo todo lazo de comunión cosmopolita, rezagados del rededor como las olas del Océano?

La humanidad sufre y está en perpetua lucha; en lugar de inmortalizar á los héroes que sucumplieron en la guerra, inmortalizado con vuestros pinos de los mártires de nuestras sangrientas revoluciones. Pintad media tendida en el sepulcro á esa misma humanidad; pintadla cubierta aún con los viejos harapos de la aristocracia y de la monarquía; pintadla cayendo de nuevo en su ensangrentado ataúd á impulso de las auras de la barbarie; pintadla agonizando; lleno de podre el corazón, de úlceras el cuerpo, deteniéndola el alma; pintadla muerta ya, hasta que, animada otra vez por el espíritu del que volvió la vida á Lázaro, rompas sus ataduras y renazca al mundo, rejuvenecida por el amor y por la ciencia. Sed constantemente los cantores de vuestro siglo; sed, si es que sois artistas, sus profetas. Contad uno á uno los suspiros de ésta sociedad y reproduciéndolos los tormentos que los arrancan de su pecho lacerado; removed el fondo de las miserias de los pueblos y hacedlo aparecer á la suyjerencia para que se estremezcan sus autores ante su propia obra; recoged los votos y las aspiraciones de los que sufren, y apenad entreveis el alba de la regeneración, alegraos y derramad su rocio sobre tantos corazones abrasados por la desesperación y el sufrimiento. Dejadlos impresionar por este valle de lágrimas que llamamos mundo; cuando no quepa el dolor en nuestra alma, simbolizadlo en los seres que os rodean, vertidlo á raudales sobre vuestros cuadros y seréis artistas. Habréis comprendido el mundo y el mundo os comprenderá; crecerá de día en día vuestra inspiración y la posteridad no mirará con desprecio vuestras obras, porque verá en ellas vuestros sentimientos, los sentimientos de nuestra época. Si solo pintáis lo presente, reconoceráis en vosotros á los artistas del siglo XIX; si llegáis, además, á encerrarse en el círculo de vuestros producciones, seréis tenidos eternamente como artistas y como precursores. Está abierto ante vosotros un mundo á él que podéis hacer brotar torrentes de poesía; acercaos á él llenos de fe en el porvenir y le haréis brotar de entre rocas abrasadas por un sol de veinte siglos.

PI Y MARGALL.

Dos cosacos desertores.

— Hace días los empleados y varios pasajeros de la estación del Norte, de París, quedaron altamente sorprendidos al ver que de un tren venido de Alemania bajaban nada menos que doce cosacos vestidos de gran uniforme. Sólo á duras penas consiguieron aquellos soldados rusos abrirse paso al través de la enorme masa de curiosos que estacionaban en el andén hasta poder recoger sus equipajes.

Interrogados por un viagero que conocían su lengua, declararon que habían abandonado su regimiento de guarnición en Polonia y habían pasado la frontera alemana para trasladarse á la movilización, no queriendo servir de blanco á los proyectiles japoneses en la Mandchuria.

Para proporcionarse dinero vendían sus caballos, que, desde luego, eran suyos. Despues atravesaron la Alemania, excitando por todas partes una viva curiosidad.

Su intención, anadieron, es alistarse en Francia en la legión extranjera, á cuyo fin hicieron conducir la oposición de la plaza de París.

Bebel heredero.

En el tribunal de Ulm, Alemania, está en tramitación un proceso que da motivo á muchos comentarios. Trátase de un legado hecho por el fallecido coronel Hollman, de Augsburgo, el conocido diputado socialista Bebel.

El coronel Hollman, que poseía una fortuna de cerca de un millón de marcos, ha designado en su testamento la mitad á Bebel.

La familia del muerto entabló el pleito sobre esta disposición testamentaria fundándose en que el coronel Hollman no estaba en el uso de sus facultades mentales cuando testó.

MINUTA

Artistas que aman de corazón el arte, cerrad ante vosotros las puertas

de lo pasado, pensad y vivid en medio de los pueblos que rugen á vuestro alrededor como las olas del Océano.

La humanidad sufre y está en perpetua lucha; en lugar de inmortalizar á los héroes que sucumplieron en la guerra, inmortalizado con vuestros pinos de los mártires de nuestras sangrientas revoluciones. Pintad media

tendida en el sepulcro á esa misma humanidad; pintadla cubierta aún con los viejos harapos de la aristocracia y de la monarquía; pintadla cayendo de nuevo en su ensangrentado ataúd á impulso de las auras de la barbarie;

pintadla agonizando; lleno de podre el corazón, de úlceras el cuerpo, deteniéndola el alma; pintadla muerta ya, hasta que, animada otra vez por el espíritu del que volvió la vida á Lázaro,

rompas sus ataduras y renazca al mundo, rejuvenecida por el amor y por la ciencia. Sed constantemente los cantores de vuestro siglo; sed, si es que sois artistas, sus profetas. Contad uno á uno los suspiros de ésta sociedad y reproducid los tormentos que los arrancan de su pecho lacerado; removed el fondo de las miserias de los pueblos y hacedlo aparecer á la suyjerencia para que se estremezcan sus autores ante su propia obra; recoged los votos y las aspiraciones de los que sufren, y apenad ya, sintiendo con sus compañeros de otras provincias, el malestar general que reina en todos los órdenes de la vida oficial española.

Los habitantes de Ivo, preocupados con el suceso, tuvieron una reunión en la que diez individuos se ofrecieron arriesgar un viaje de exploración á la nueva isla.

To los se comprometieron á dar cuenta de lo ocurrido ó percibir.

Se embarcaron una lancha de unos treinta pies de largo y en un bote en el que llevaron provisiones para el caso de ser sorprendidos por el mal tiempo.

El 2 de Enero la parte de la isla que formaba la ladera sufrió un cambio completo elevándose progresivamente hasta alcanzar el nivel de la parte más elevada.

Los habitantes de Ivo, preocupados con el suceso, tuvieron una reunión en la que diez individuos se ofrecieron arriesgar un viaje de exploración á la nueva isla.

To los se comprometieron á dar cuenta de lo ocurrido ó percibir.

Se embarcaron una lancha de unos treinta pies de largo y en un bote en el que llevaron provisiones para el caso de ser sorprendidos por el mal tiempo.

Los atrevidos exploradores llegaron á la isla recién formada el 1º de Febrero, pero tuvieron la desgracia de que en aquél momento el bote fuera volteado por una enorme ola, costando poco trabajo á los tripulantes de la lancha el salvar á sus compañeros.

Sin perder el ánimo, consiguieron desembarcar en la isla. De los diez tomados sobre el terreno resultó que la isla tiene unos 5 kilómetros de circunferencia y unos 150 metros de elevación sobre el nivel del mar. En la parte norte hay un lago de agua caliente.

La parte sur está formada por una masa de rocas cubiertas de una espesa capa de arena.

Los viajeros pusieron la bandera japonesa en la parte más elevada de la isla, y en una piedra grabaron una inscripción que dice:

Tierra nueva. Perteneciente al Japón, y dando numerosos kanzai (vivas).

La relación de este descubrimiento fue transmitida al gobernador de la isla Bonin, quien la bautizó con el nombre de Nushima.

Los viajeros pusieron la bandera japonesa en la parte más elevada de la isla, y en una piedra grabaron una inscripción que dice:

Tierra nueva. Perteneciente al Japón, y dando numerosos kanzai (vivas).

La relación de este descubrimiento fue transmitida al gobernador de la isla Bonin, quien la bautizó con el nombre de Nushima.

PI Y MARGALL.

Los republicanos madrileños

La junta municipal de Madrid se reunió en pleno, hace tres días, para adoptar acuerdos importantísimos, en vista del indigno escarnio, que los monárquicos han cometido con la ley electoral, en las recientes elecciones de diputados provinciales.

Después de recorrer las calles principales y visitar algunas redacciones, se disolvieron la manifestación en la que reinó el mayor orden.

Una nutrida comisión visitó nuestra casa, para darnos las gracias, y retiróse después de compartir con nosotros breves momentos.

Se abren ó no?

Desde hace unos cuantos días, la noticia más culminante es la que se refiere á la apertura ó no apertura de las Cortes.

Como si en España no tuviéramos hambre, como si en España estuviéramos bien regidos y Panglon fuera el Sr. Villaverde, la noticia de las Cortes es lo que más seduce á periodistas y periódicos.

Se abren ó no?

Casi vamos creyendo que las Cortes nos traerán algo bueno ó algo nuevo.

Pero no. Ni con Azcárraga se abrieron las Cortes á pesar del timido deseo manifestado por algunos flamantes ministros de luchar en flamaante uniforme, ni con Villaverde se abrirán tampoco. Así lo sospechamos.

Y esta sospecha se funda en que el autor de las pesetas enfermas, y de otras cosas más enfermas aún, no ha cumplido la misión que trajo al poder aunque ya va siendo tradicional el que los ministros nada cumplen sin programa, sin hechos tangibles que respondan á las promesas, ni gestión ministerial, con las pesetas agotadas y el hambre nacional en su período más

grave.

Las sociedades obreras adheridas al

partido en unión de los comités republicanos, tomarán también acuerdos radicales

en este sentido.

Suscripción

Cartagena, La Unión y Diputaciones: Un mes, UNA peseta. — Murcia y resto de España: Un año, QUINCE. — Trimestre, CINCO pesetas.

Número sueldo 5 céntimos

25 Ejemplares 75 céntimos

Redacción y Administración: Calle de San Diego, núm. 50

CARTAGENA DOMINGO 2 ABRIL 1905

General, 20 céntimos linea. — Anuncios especiales esquelas, etc., precios convencionales.

Teléfono núm. 76.

Toda la correspondencia al Director.

Gerente.

No se devuelven los originales.

GERENTE.

Molestia

Es grande la molestia que causa a los vecinos de frente a la Estación del Llano, la circulación de cerdos sueltos por la calle al mismo tiempo que peligroso para algunos niños; el otro día estaba en la puerta de su casa un niño de cuatro años, con un pedazo de pan en la mano, y llegó uno de ellos a arrebatarlo, mordiéndole un dedo y causándole agudo dolor, y es preciso que los celadores ó quien le corresponda se interesen por hacer recogerlos y que no continúen causando molestia a los vecinos.

Comisión

Ha salido con destino á Roche una Comisión de este Círculo Republicano, compuesta por el Presidente, Sánchez, Ramón y algunos correligionarios, más á confraternizar con los címpañeros de varios distritos y principalmente de Roche, La Unión y Cartagena en la Velada inaugural de este nuevo adalid de la causa republicana.

Plaza-Mercado

Esta mañana una mujer vociferaba justa y razonadamente, maldiciendo á un vendedor que en el peso de una mercancía la «estafó» 200 gramos de 1000 que pagaba con arreglo al precio estipulado; esto que ahora por primera vez se denuncia viene sucediendo diariamente, sin que nadie lo tome en cuenta, todos hacen oídos de mercaderes únicamente suelen protestar las personas que son víctimas propiciatorias.

Centro obrero

En el local que ocupa el Colegio Lajico, y de ocho y media á nueve se celebrará mañana noche, domingo, una Velada Sociológica, como de propaganda para la Escuela, haciendo un llamamiento general á todos los hombres de progreso, que quieran compartir con nosotros, la tarea de emancipar las masas populares é infantiles, del grado de ignorancia á que están sometidas.

José SÁNCHEZ.

Bibliografía

Matrimonios Morganáticos
El insigne escritor Max-Nordan, que tan famosas obras ha publicado, acaba de enriquecer el mundo intelectual dándole la publicidad una de gran mérito, cuyo título es el que encabeza estas líneas.

«Esta obra que ha sido acogida con entusiasmo universal, fue dada á conocer hace poco por un importantísimo diario de Berlín donde ha despertado gran entusiasmo y admiración.

También se están preparando ediciones lujosas en Francia, Inglaterra, Alemania y los Estados Unidos, que se publicarán al mismo tiempo que en España.

Trata en esta obra el ilustre novelista e insigne filósofo, de dos príncipes, que impulsados por el amor, se casan con mujeres de inferior condición moral y material y que con este motivo son desgraciadas, porque pesan sobre ellas los prejuicios que llevan consigo estas uniones desiguales, a la vez que sufren y padecen las fatales consecuencias que son inherentes a los que llaman en sus venas lo que han dado en llamar algunos «sangre real».

Desarrollase la acción de esta novela, en Viena, en el ambiente confortable, elegante y aristocrático de la viciada y corrompida corte austriaca, y muchos de los personajes que están perfilados de mano maestra, son semejantes, tienen tal parecido moral y material á ciertos señores de sangre imperial, tan degenerados y corrompidos que han dado grandes escándalos en Europa, con sus amores, sus intrigas, sus vicios y sus excentricidades.

Matrimonios morganáticos, es una novela de gran mérito, que nos ha dado a conocer en España la casa Semperé y Compañía, en dos volúmenes muy bien editados al precio de una peseta.

Probad los polvos y jabones marca Paige y Compañía.

(Véase anuncio 4º plana.)

CUESTIONES LOCALES**Para "El Porvenir.."**

A la galante invitación que nuestro estimado colega «El Porvenir», nos hace en el número de anteanoche, gustosos respondimos emitiendo concientemente nuestra opinión sobre el asunto que nos brinda.

El impuesto de consumos, odioso en sí y más odioso por la forma en que se aplica, resulta intolerable cuando se cobja en la influencia que más menos interesadamente le prestan los organismos oficiales, rodeándole de una impunidad á cuya sombra hacen los mayores absurdos y se acrecientan las más espantosas arbitrariedades.

Tal vez en nuestra respuesta no podamos ser todo lo terminante que desearíamos, analizando el asunto con el detenimiento que su importancia merece por desconocer, acaso, todos los detalles necesarios para hacerlo con toda la fuerza convenciente de argumentos sin réplica.

Por hoy nos limitamos á esto.

«Por R. D. del entonces ministro de Hacienda Sr. Osma, se declaró libre de todo gravamen los trigos y harinas. La empresa de Consumos, causa principal del desacuerdo que actualmente existe en el Ayuntamiento, recibió con júbilo la heroica decisión del ministro, puesto que, dicha resolución, venía a niclar el deficit que existía y existe en el Arriendo. Tenemos entendido que el gerente de dicha empresa Sr. Piteras, presentó una solicitud á la corporación municipal, solicitando una indemnización de 400.000 pesetas, para resarcirse de los perjuicios que le arraiga la expresa disposición. Esto es un absurdo, ó si se quisiera un atropello. Hay que tener presente que la citada empresa había obtenido anteriormente un regalo de 144 mil pesetas por parte del Ayuntamiento, en época del ex-alcalde señor Minguez, por el levantamiento de ciertos fieles en el extrarradio. Si á esas 144.000 pesetas, se sumen las 400 mil de ahora, convendría saber que es lo que percibe el Ayuntamiento por el arriendo de tan odioso impuesto.

Sabemos que en dicho asunto juegan grandes influencias, y que éstas, principalmente se desarrollan en Murcia, no pasando dia sin que el Gobernador civil, se vea importunado por extrañas visitas.

Si á estas influencias se suman las de Madrid, figurese «El Porvenir» el resultado. Creemos que el Ayuntamiento debe oponerse terminantemente á que prospere la ambición de los consumidores. Por otra parte, de ganar el pleito los consumidores, culpese á la corporación municipal por su debilidad, una vez que ha podido rescindir el contrato á una empresa que jamás cumplió con lo estipulado.

No estaría de más que el estimado colega si tiene simpatías dentro de la casa del pueblo, se pasara por la Depósito municipal y vierse en qué día hace la entrega de la mensualidad de dicha empresa. Siempre después del día 10.

Y basta por hoy.

—*La Unión*

Infarto de suicidio

Ayer mañana á las once proximamente ingresó en este Hospital de Caridad el colonel y administrador de las fincas que posee en Gáldar el abogado D. José Lázaro, y alcalde de dicho barrio José Inglés, de 49 años, casado y con hijos, el cual presentaba una enorme cuchillada en el cuello.

Según manifestaciones del herido, hace unos días que viene soportando fuertes disgustos de familia hasta el punto de que ayer mañana, decidido á arrabalarse la vida, salió de su domicilio, sito en una hacienda que cultiva en la Asomada, sentado en el margen de un bancales y con un cuchillo se infirió la herida que padecía.

La casuística hizo que un hijo suyo se apropiase del suceso, pues á los pronto auxilios que le prestaron al herido se dejó el que no se desengranó por completo.

Una vez comprobado el Hospital, se presentó el Juzgado en el establecimiento, el que procedió á practicar las oportunas diligencias.

Aunque la herida es muy extensa y profunda, se cree que podrá salvarse.

Todas las referencias que se nos hacen acerca de la conducta de José Inglés son inmejorables, siendo muy estimado de sus vecinos por su honestidad y laboriosidad.

Regreso

Después de haber pasado una larga temporada en Madrid nuestro particular amigo y suscriptor D. Gregorio Conesa Verr, regresó ayer completamente restablecido de la dolencia que le aquejaba.

Sea bienvenido,

Concierto

Esta noche dará un concierto en el Circulo Industrial del Garbanzo, la aplaudida ópera Nerina Capell.

Enfermo

Lo está de gravedad un hijo de nuestro querido amigo y suscriptor Dr. José Trujillo.

Mucho celebraremos su mejoría.

Mejorada

D. Cristina Meléndez de Martínez Rico, se encuentra casi restablecida de la grave enfermedad que ha padecido.

Sea enhorabuena.

Moralizando

La queja que ayer consignamos respecto á los escándalos de la calle de la Salud, ha sido atendida.

Ayer mañana el cabó de municipales Sr. Monedero, se presentó en la casa denunciada, reduciendo á prisión á Melchor Jiménez Rueda, Isabel Conesa Cánoyas y Josefina Fuentes Sanchez, los cuales ingresaron en la cárcel á disposición del señor Alcalde.

Creemos que si se hace lo que se debe, acabarán ahora los escándalos.

Quedamos á la expectativa,

Quieja

Todos vecinos de la calle Mayor se nos quejan de que un grupo de niños que se instalan en la calle de Balmes, entre las casas números 23 y 27, desde donde apestan los patios y terrazas de la calle Mayor, va rompiendo cristales y utensilios.

Esta queja debe ser atendida siquiera sea para evitar que se diga que aun hay gastos por amparar.

Conducto

Por la guardia civil de este puesto ha salido en conducción el procesado Alfonso Martínez Rosique, que ya á disposición del Juez de la Catedral de Murcia, por el delito de venta de explosivos.

Accidentes

Sa han presentado en esta Alcaldía las siguientes denuncias sobre accidentes del trabajo:

Francisco Tardido Busardo, de 86 años casado, natural de esta ciudad, muerto en los trabajos de la mina Ocasión, por desprendimiento de terrenos.

Bibiano Lolo Rocamora, de 25 años, soltero, natural de Balsapintada, herido en la mano izquierda por golpe de piedra en la mina San Sebastián; patrono don Félix Martínez García.

Registro Civil

Durante el dia de ayer se hicieron en el Registro las siguientes inscripciones:

Nacimientos:

Dolores Luci Sánchez, Salvador Campillo, Filomena López, Ana Martínez, Valverde y Carolina García Sánchez.

Defunciones:

Agueda Guillén Martínez, Nicolás Gálvez Pardo, Francisco Ordóñez Ordóñez, Dolores Belmonte Pérez y Mariana Jara Pagan.

INTERESES REGIONALES

El milán de Albacete. — Lo que piden los agricultores Declaraciones importantes. Acuerdos finales.

Se acaba de celebrar un mitin en Albacete de excepcional importancia para los intereses amenazados de la región.

A este acto de protesta contra los poderes constituidos, y de exposición y propagada ante las fuerzas vivas de la nación han concurrido las más altas representaciones regionales en la vinicultural.

He aquí en síntesis lo más substancial de la parte expositiva de las declaraciones enunciadas; he aquí lo más transcendental de las ideas que han

informado la constitución de la importante asamblea.

Consumos: La vinicultura, sin entrar en el fondo del problema, ni tener para nada en cuenta la supresión total del impuesto, quiere tan solo ser tratada en un régimen de igualdad no excediendo nunca el impuesto de consumos sobre el vino del 25 por 100 como máximo del valor de la especie.

Ley de alcoholos: Hay que respetar y admitir de la actual ley, el derecho diferencial y el principio de protección á las cooperativas de cosecheros, susceptible de mayores desembolcamientos. Pero importa insistir en el impuesto leve, sencillo y único con reglamentación sencilla también.

Aranceles: La agricultura de Levante da un abrazo de paz y solidaridad á la agricultura cereal castellana. Ambas, unidas de ahora en adelante, comprenderán su aspiración en esta forma: La protección arancelaria á los productos industriales no excederá del límite máximo de protección al cereal.

La revisión arancelaria que realiza la actual Junta de aranceles á espaldas y con pretención de la agricultura, es引导a por ésta de vicio de nulidad que la invalida en su origen.

Más ésto no puede venir por arte mágico en la mecánica de los actuales sistemas políticos, si no la procuran en primer término los propios agricultores, realizando una labor continua, perseverante y energética que crea un estado de opinión que se imponga en las esteras del poder público: querer es poder, no pidan los agricultores sino lo que está en su propia voluntad realizar. Quieran y será.

GERMINAL, identificado con esta campaña de resurrección nacional, de arranque impulsivo hacia regímenes más en armonía con la defensa de los intereses generales del país, siente

una viva complacencia en asociarse á esta viva representación regional de los hombres que saben ejercitar su derecho en la práctica decidida de la libertad.

Hay que pedir, campesinos de la región, pueblos terratenientes de la provincia, hombres tributarios bajo un estado de sordidez y de egoísmo; hay que pedir constantemente, defendiendo el derecho, dando un sentido claramente objetivo á la ley, adquiriendo una mayor conciencia de la solidaridad entre el deber y el derecho, conciencia que es en los pueblos actuales un vehículo de progreso y de alta cultura ciudadana.

Pidiendo se aprende á pedir; se adquiere el ejercicio de la libertad, y de un pueblo de inertes, de lento y de apáticos se forma una nación viril y energética.

El único motor del practicismo capaz de hacer en España una verdadera remoción de la voluntad triunfante es la idea hecho, es á la cohesión íntima de la fuerza social, es ese constructor de los caracteres que imprime en los actos una recia tendencia hacia la lucha permanente.

Y ya se sabe que en la lucha se afirman los pueblos y se tempian las individualidades.

LA GUERRA RUSO-JAPONESA**POR LA PAZ**

Toda la prensa democrática francesa secundada por los partidos radicales hacen actualmente una energética campaña encaminada á buscar un término inmediato al sangriento duelo entre Rusia y Japón. Idénticas manifestaciones se vienen haciendo há tiempo en Londres y otros puntos de Inglaterra.

Le Matin, periódico que mejor conoce la marcha de la guerra, publicaba hace días un hermoso artículo debido á la firma de Camilo Pelletán, en el que entre otras razones aducidas para la paz inmediata, expone las siguientes:

«Para pedir una paz que ponga fin á las espantosas matanzas de Extremo Oriente, tenemos dos razones poderosas: primera razón de humanidad sobre la que es inútil insistir, y después una razón poderosa que ante todo interesa á la Francia.

«Si Rusia se obstina en continuar la guerra, tales serán las consecuencias forzadas de su fatal determinación! Le será necesaria la reconstitución de un ejército formidable al otro extremo del mundo, compuesto de algunas centenas de millares de hombres, cosa que hoy no es fácil en Rusia, no solo por la falta de hombres dispuestos á dejararse matar, sino por falta de materiales de guerra. Y aun

en el caso de poseer estos elementos indispensables, la victoria de Rusia sería dudosa. Su historia está plagada de decepciones no por culpa de sus intrépidos ejércitos, sino por la de los abusos que los organizan.

Sigue luego el articulista examinando la situación en que quedaría Rusia al enviar á la Mandchuria lo mejor de su ejército que aún conserva, ahora que el conflicto revolucionario dentro del imperio revisto cada día mayor gravedad, sin contar con que las fronteras polaca y alemana quedarían desarmadas, lo que podría dar lugar á eventualidades en el resto de Europa que hasta ahora no han surgido.

Gracias, quizás á la alianza con Francia, aliada que, en realidad, es cada día más efectiva.

Esto es lo que dice el periódico parisino, que, mas que por otra causa, habla desde el punto de vista de la alianza entre Francia y Rusia, haciendo resaltar los perjuicios que podrán sobrevenir á su nación caso de subsistir la guerra.

Cuantos á nosotros, partidarios de la paz entre todos los pueblos del universo, aunque proscritos decididos de la Revolución cuando ésta trate de poner al pueblo en la posesión completa de sus legítimos derechos, hacemos ardientes votos porque pronto termine el terrible conflicto que pesa igualmente sobre dos pueblos: el ruso derrotado como el japonés vencedor.

Adjudicase á D. Cayetano García Nieto, el acta de concurso para derribar de una casa de la calle del Pozo.

Extracto de los acuerdos del Ayuntamiento, durante el mes anterior.

Aprobado.

La comisión de Hacienda dictamina favorablemente la solicitud en que se piden 250 pesetas para la estatua de Martínez Campos.

contusa en la región frontal, de un centímetro de longitud.

Rafael Sarabia, de 39 años, de una constitución en la cara, palmar de la mano derecha. Ayer en el mencionado establecimiento existían 125 enfermos.

Detenidos.—La guardia municipal detuvo en el día de ayer once individuos que se dedicaban á la mendicidad.

De Marina.—**Exámenes.**—El día primero de Diciembre del presente año se verificará en la Capitanía General de San Fernando, exámenes de ingresos en la Escuela de Condestables.

El programa es el mismo que los anteriores, aprobado en el año 1896.

Ayer empezaron en la misma Capitanía los exámenes, para Capitanes de la marina mercante.

Componen el tribunal examinador, el capitán de fragata D. Francisco Pérez Machado, presidente, y vocales D. Claudio Alvargonzález, teniente de navío de primera clase, y los de segunda D. Mario Ortiz, D. Luis Pou y D. Mario Quijano.

Los artilleros de mar del Ferrol, se quejan de que el Estado no les paga sus haberes de reenganches.

Llegada.—Ha llegado al puerto de Palma el crucero guarda-costas «Nunamaria» á bordo del cual embarcará el Capitán general de Baleares, para ir á recibir al Emperador de Alemania en el puerto de Mahón.

Curación notable.—Ayer nos ha visitado una pobre mujer que habitaba en el barrio de la Concepción. Nos refirió que durante largo tiempo, se ha sentido molestia por un grave padecimiento en el riñón, sin que los médicos que la han visto, y qué han sido muchos, pudieran hacer un diagnóstico acertado, y someterla á un plan curativo que diera un resultado beneficioso á su padecimiento.

Después de ese calvario interminable, —aconsejáronme que fuera á La Unión, y allí fué visitada por el reputado cirujano Sr. Maestre, que después de un hábil reconocimiento, me hizo una difícil y delicada operación y á pesar del poco tiempo transcurrido, me encuentro bastante bien; y como el agradecimiento es una cualidad que distingue al ser racional, de los irracionales, por medio de la presente quiero demostrar el mio al señor Maestre, á quien debo mi salvación por su acierto y desinteres.

Nos complacemos en hacer públicas las anteriores manifestaciones, rindiéndonos ante el amplio espíritu de justicia que informa y regula los actos todos, de nuestra vida periodística.

De Higiene.—Nos denuncian, que en la calle del Pozo, número 4, piso bajo, existe un peligroso foco de infección, que en ocasiones anteriores fué denunciado por la guardia municipal, sin que hasta la hora presente se halla ocupado de evitarlo, la sección correspondiente del Municipio.

Si es que se ha olvidado este asunto tan importante, hacemos éste recordatorio, para que llegue á conocimiento de quién corresponda y se ponga inmediato remedio.

Falta de urinarios.—Lo primero que echa de ver el forastero, que pasa por primera vez nuestra ciudad, es la falta de urinarios, que tan indispensables son en ciudades como ésta, donde la población flotante es numerosa.

Por otra parte, evitarse el espectáculo poco edificante y vergonzoso, que durante las horas de la noche, se vé en las principales calles de la población, cuyas aceras convierten en grandes jachuelos de materias mal olientes, que llenan muy mal de una población culta como ésta.

Militares.—Ha sido nombrado gobernador militar del castillo de San Juan el capitán de Infantería, paisano nuestro, D. José López Gómez.

El programa es el mismo que los anteriores, aprobado en el año 1896.

Ayer empezaron en la misma Capitanía los exámenes, para Capitanes de la marina mercante.

Componen el tribunal examinador, el capitán de fragata D. Francisco Pérez Machado, presidente, y vocales D. Claudio Alvargonzález, teniente de navío de primera clase, y los de segunda D. Mario Ortiz, D. Luis Pou y D. Mario Quijano.

Los artilleros de mar del Ferrol, se quejan de que el Estado no les paga sus haberes de reenganches.

Llegada.—Ha llegado al puerto de Palma el crucero guarda-costas «Nunamaria» á bordo del cual embarcará el Capitán general de Baleares, para ir á recibir al Emperador de Alemania en el puerto de Mahón.

Curación notable.—Ayer nos ha visitado una pobre mujer que habitaba en el barrio de la Concepción. Nos refirió que durante largo tiempo, se ha sentido molestia por un grave padecimiento en el riñón, sin que los médicos que la han visto, y qué han sido muchos, pudieran hacer un diagnóstico acertado, y someterla á un plan curativo que diera un resultado beneficioso á su padecimiento.

Después de ese calvario interminable, —aconsejáronme que fuera á La Unión, y allí fué visitada por el reputado cirujano Sr. Maestre, que después de un hábil reconocimiento, me hizo una difícil y delicada operación y á pesar del poco tiempo transcurrido, me encuentro bastante bien; y como el agradecimiento es una cualidad que distingue al ser racional, de los irracionales, por medio de la presente quiero demostrar el mio al señor Maestre, á quien debo mi salvación por su acierto y desinteres.

Nos complacemos en hacer públicas las anteriores manifestaciones, rindiéndonos ante el amplio espíritu de justicia que informa y regula los actos todos, de nuestra vida periodística.

Registro civil.—En el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones en el registro:

Nacimientos.

Dolores Lasheras Orell, Rosario, Ascension Solano Martínez, C. Nubla, Josefina Agüera Martos, id., Salvador Guillén Martínez, id., Caridad Méndez Martínez, Magdalena, Inocencio Iyón Muñoz, San Esteban, Luisa id., idem, Florentina Martínez Carlón, Aurora, Eduardo Romero Font, Niño, Miguel Carrillo Ramírez, Palma, Ana Mateo Navarro, Villamortín, María del Carmen García Moreno, Hondón.

Defunciones.

Roque Murcia Ayuso, 18 años, Isabel García Lázaro, 80 años, Antonio Morales Escarabajal, 65 años, Peña Rubio Alcaraz, 9 meses, Juan Fernández Espejo, 19 años, Manuel Carsi Carrasco, 42 años, Josefina Martínez Curtillas, 27 meses, Miguel Montero Aznar, 48 años, Luis Carrillo López, 40 años, Francisco Zemora Gabela, 63 años, Luis Ruiz Sevilla, 53 años, José Morales Zamora, 73 años.

El hambre en Málaga.—Cuadros trágicos.—Rechazados por los civiles.

La crisis porque atraviesa la provincia de Málaga, es espantosa.

CONFERENCIA TELEGRÁFICA

SERVICIO ESPECIAL DE "GERMINAL"

(De nuestro redactor-corresponsal en Madrid)

BOLSA

DÍA 1.

Interior.	77'90
Amortizable.	98'55
París á la vista.	31'90
Londres.	33'20

ACTUALIDAD

Los panaderos.—Visita al ministro.—Promesas.

Una numerosa comisión de panaderos, en representación de todo el gremio, ha visitado hoy al ministro de Hacienda Sr. García Alix.

Le expuso la expresada comisión al ministro, que resuélva en el plazo más urgente posible la instancia promovida por ellos hace poco, en solicitud de que se conceda la libre introducción de los trigos y las harinas, para conjurar en parte el conflicto de la carestía del pan.

El Sr. García Alix, ha hecho promesas vagas que no satisfacen la aspiración de los comisionados.

Pueblo que protesta.—Los reos de D. Benito.—Temesres.

Según participan de D. Benito, (Balajoz) se ha organizado una imponente manifestación de protesta, motivada por el supuesto de que sean indultados los reos de aquella población, en el próximo indulto del viernes santo.

Los ánimos están excitadísimos. Témese con este motivo exista una alteración del orden público.

Las autoridades adoptan toda clase de precauciones.

SOBRE LOS ESTUDIANTES

Decreto de Lacierva.—Contrariades.

El ministro de instrucción pública Sr. Lacierva, ha dictado por telegrafo a todos los centros docentes de España, una real orden, en la que se interesa á los Rectores de las universidades y directores de academias oficiales el más exacto cumplimiento de las penitencias en que incurran los estudiantes, por las faltas cometidas en estos días, negándose á asistir á clase.

Ha llamado extraordinariamente la atención, la contradicción manifiesta de esta circular, con las declaraciones hechas anteriormente por el Sr. Villaverde.

El hambre en Málaga.—Cuadros trágicos.—Rechazados por los civiles.

La crisis porque atraviesa la provincia de Málaga, es espantosa.

Según comunican de aquella capital, millares de trabajadores hambrientos afuyen de los pueblos comarcanos, en demanda de pan y de trabajo. El cuadro que presentan estos obreros, es desgarrador. Multitud de ellos harapientos y de caras escuálidas, imploran la caridad pública.

Las autoridades han ordenado á la guardia civil los arrojen de la población y les obliguen á regresar á los pueblos de donde procedan.

Les han prometido darles trabajo el próximo lunes, en las carreteras del estado.

Témese un conflicto.

Nueva reunión.—Período quemado.—La Marsellesa.

Los estudiantes de Medicina, se volvieron á reunir esta tarde, en el Hospital de San Carlos.

Quemaron el periódico carca «El Universo» en el que se fustigaba condureza á los estudiantes, por sus manifestaciones de simpatía hacia «El País».

Los estudiantes al salir de la reunión iban cantando la Marsellesa y dando vivas á Salmerón.

Doble fraticidio

Comunican de Palma de Mallorca, que por motivos que se ignoran, disutaron dos hermanos, que armados de sus correspondientes revólveres, apuntáronse, disparando y resultando muertos los dos.

Ha consternado grandemente á la población este horrible drama.

Conferencia con los católicos

En la reunión se nombró una subcomisión para que visiten á los católicos de las diferentes Facultades, á fin de que gestionen del ministro de Instrucción Pública Sr. Lacierva, la solución del conflicto escolar, con arreglo á lo propuesto por los estudiantes.

Aniversario de los sucesos de Salamanca.

Mañana se verificará en el domicilio social de «La Unión Escolar» de Madrid, una velada necrológica en honor de los estudiantes fusilados por la guardia civil en Salamanca.

En este acto se protestará energicamente de aquellos sucesos.

Los balcones de «La Unión Escolar» se hallan cubiertos con crespones negros y la bandera entulada.

Adhesiones á los estudiantes

Han secundado el movimiento de

los escolares madrileños, los estudiantes de Burgos, Valencia, Zaragoza y otras importantes poblaciones.

Habla Villaverde

El Presidente del Consejo Sr. Villaverde ha manifestado hoy que no se cerrarán las Universidades, añadiendo que corresponde solamente á los catedráticos, imponer los correctivos en que hallan incurrido los escolares por su falta de asistencia á las clases.

POLÍTICA

Opinión de Villaverde

El presidente del Consejo de ministros Sr. Villaverde, ha manifestado hoy á varios periodistas que se procederá á la apertura de las Cortes, cuando esté terminada la labor parlamentaria y que solo llevará á ellas las bases de la reforma arancelaria y que no podrá llevar el proyecto completo.

Las Cortes

La impresión general en todos los centros políticos es que las cortes se abrirán en el mes de Junio, sin precisar la fecha de su apertura.

Con este motivo se hacen cábalas y combinaciones de todas clases.

Las opiniones de los políticos sobre la apertura del Parlamento

«El Imparcial», publica las opiniones de diferentes políticos sobre la apertura del Parlamento.

Moret, manifiesta que sostiene en todo su opinión emitida en el documento que en unión de Montero Ríos firmó, y que dirigieron al país.

Manifestó que se reserva su opinión en definitiva hasta nueva entrevista con el Sr. Canalejas.

Censuró la actitud del actual gobierno, que resistiéndose abrir el Parlamento, atenta contra el espíritu de la Constitución vigente.

Dice que no concibe la apatía de las oposiciones, que son las únicas violadas en sus derechos.

El jefe de los republicanos Sr. Salmerón, manifestó que estas no figuran hoy en el pentágrama, que la opinión del partido se dirá en reuniones públicas.

Dice que nuestra misión en esta cuestión es ver, oír y esperar, para luego emprender una lucha sin cuartel con el gobierno electoral, única misión que trajo al poder.

Azcárate, califica de vergonzosa la situación actual, pues considera estas dilaciones como una burla descarada del gobierno que perjudica al país.

Manifestó que se impone una energética campaña contra estos políticos mediocres y cortesanos.

Maura dice que es imprescindible la apertura de las Cortes, para satisfacción del país.

La opinión en los círculos políticos es que el gabinete Villaverde tiene que presentarse cuanto antes en Parlamento, como así también que dista mucho de contar con el apoyo de la mayoría, sobre todo de los amigos de Silvela y de los mauristas.

El viaje del rey

Esta tarde han conferenciado los señores Villaverde y el ministro de la gobernación Sr. Besada, para ultimar el viaje del rey á Alicante.

Se acordó que el rey marchase por la tarde del día de su llegada á Elche en ferrocarril.

Extranjero

Japoneses suicidas

Las últimas noticias recibidas de San Petersburgo, aseguran que en Moscou ha ocurrido una escena trágica entre los prisioneros japoneses.

Unos cuantos, que se hallaban encerrados en una prisión de Moscou, en un momento de descuido de sus guardias se han suicidado.

Al penetrar en la prisión los carceleros, presenciaron un cuadro trágico.

Ha causado honda impresión esta noticia en todas partes, pues demuestra de modo fehaciente la barbarie rusa.

Declaraciones de Delcastre.—Viaje del Presidente.—A Madrid y Lisboa.

El ministro de Negocios extranjeros de Francia, M. Delcastre, ha hecho importantísimas declaraciones en el senado francés.

Ha dicho que lo que en aquel Senado ocurre, justifica la alarma de toda la prensa europea, en lo referente al proyectado viaje en el mes de Septiembre, del presidente de la república M. Loubet, á Madrid y Lisboa.

Ha sido comentadísimo las declaraciones del ministro.

Ventas al por mayor

Relojería Alemana

ROSKOPF NIQUEL DESDE 6 PTAS -- IDEM ACERO CON GALÓN DORADO DESDE 7.50 PTAS -- IDEM PLATA DESDE 11 PTAS.

Esta casa por su antigüedad y conocimientos en la relojería es la única que puede vender en condiciones especiales, en venta, del público. Como especialidades podemos ofrecer el HISPANIA, reloj conocido ya en toda España como el más económico en relojes de precisión y el de mejor resultado. Omega, Waltham, Longines; otros. En relojes «Roskopf» vendemos todas las marcas conocidas y las exclusivas de las casas «Carago Patents», «Alonso Wadis», «Cronómetro Español», «Paris Patents» y otras, todas de un resultado inmejorable. Reloj de oro, el mejor surtidor. Reloj de plata, gran variedad teniendo siempre las últimas novedades. Cadenas, en todas clases, desde 50 céntimos en adelante. Máquinas de coser, se realizan a precio de fábrica, pudiendo ofrecer máquinas de mano, desde 85 pesetas garantizadas.

Para convencerse visita esta casa. **TEOBORO KETTERER.** Mayor, 24, frente al Casino

Miguel Marín Especialista en las enfermedades de la matriz
Procedente de los Hospitales de Madrid y París
Plaza de los Caballos, 10 2º dcha. - CARTAGENA
HORAS DE CONSULTA: DE 11 A 2.

Gabinete operatorio J. de MORA
Dental de CIRUJANO-DENTISTA
Plaza del Sevillano 2, 3 y 4 - Cartagena

Sastrería y Pielería
DE
Juan Bautista Alcazar

Trajes a medida para caballeros y niños. Últimas novedades de la estación.
Precios sin competencia
Mayor, 18, y Andino, 1
CARTAGENA

PASTELERIA MURCIANA

Besas, 13 y San Cristóbal Larga, 1
Exquisitos y variados pasteles.
Tortas de almendra y piñón.
Monas murcianas y cordiales rellenos.
Hoy servicio hasta las dos de la madrugada, con comedores en el interior.

Junio á la Farmacia de Don Juan Rodriguez

Garbanzal - La Unión

Prod. los POLVOS DE ARCOZ y jabones de tocador de la Fábrica M de o Pequeña y Compañía, y quedáis satisfechos de sus resultados. De venta en todos los establecimientos del ramo.

AMARE Fotógrafo
Calle de San Miguel, 1,
CARTAGENA

Las personas de gusto

prefieren á todos los chocolates

Matías Lopez

LOS DE LOS CHOCOLATES

194 DIAS PENOSOS

— Bitzer, ¿qué le parece á V. ese caballero? — preguntó al criado; cuando éste entró á recoger el servicio. — Debe gastar mucho dinero en el tocador. — Necesario es confessar que visto con mucho gusto. — Si, señora; pero, ¿basta esa compensación? Además, señora, (añadió Bitzer, limpiando la mesa), me ha parecido un jugadón. — El juego es una cosa inmoral.

Una cosa muy ridícula, señora; porque todas las probabilidades están siempre de parte del banquero.

Sea que el calor impidiese trabajar á la señora Sparsit, ó sea que no tuviese ganas de continuar su obra, lo cierto es que no volvió á tocarla en toda la tarde. Estaba sentada en la ventana cuando el sol empezó á ocultarse detrás de la humareda; allí estaba aún cuando la humareda se hizo roja, cuando se extinguía poco a poco, cuando la oscuridad pareció salir lentamente de la tierra y subir dulcemente hasta los techos de las casas, el campanario de la iglesia, el extremo de las chimeneas de las fábricas, y, en fin, hasta el cielo.

La señora Sparsit permaneció sentada en la ventana sin pedir luz, con las manos sobre las rodillas, no pensando ya en los mil ruidos de la tarde, en los gritos de los polluelos, en los ladridos de los perros, en el ruído de los carriajes, en los gritos penetrantes de los vendedores de las calles, ni en el trac-trac de las abarcas de los obreros que salían de su trabajo. Hasta qué el

195 DIAS PENOSOS

derby se puso el sombrero, y fué á la fonda en que paraba Jaime; y allí estuvo todo el día. Caballero (le dijo), me llamo José Bounderby, de Cokerville.

Jaime se alegró mucho, aunque no lo parecía,

de un encuentro que tanto había deseado.

Caballero (dijo Bounderby, tomando con toda frialdad una silla); Cokerville no se parece á las demás ciudades que haya V. visto. Así, pues, si V. quiere, ó si no quiere, porque yo soy un hombre muy llano, voy á darle algunos detalles antes de que vayamos más lejos.

Jaime aseguró que tendría mucho gusto en oírlos.

No se precipitó V. (dijo Bounderby; yo no he prometido distraerle). Ya habrá V. visto nuestro humo. Eso es lo que nos hace vivir. Es lo más sano que hay en el mundo bajo todos conceptos, y sobre todos los pulmones. Si V. es de los que quieren obligarnos á disminuir el humo, no nos entenderemos nunca.

A fin de dar á su ensayo todas las probabilidad posibles de éxito, contestó Jaime:

Señor Bounderby, aseguró á V. que comparto completamente sus opiniones, y esto por pura convicción.

Tanto mejor. Probablemente le habrán hablado á V. mucho del trabajo de nuestros manufactureros. Pues bien: voy á decirle lo que hay sobre el particular. Es el trabajo más agradable y más fácil que existe, y no hay obreros más bien pagados por los nuestros. Aún hay más: nos sería imposible poner más confortable el

Ventas al por mayor

DINERO

Sobre hipotecas de fincas al 6 por 100. Por letras, con dos firmas, á modo interés. Compra, venta, permuta de casas y acciones de minas. Se administran fincas con garantía.

DARÁN RAZON: Calle

de la Caridad, número 7, bajo.

Mayo, 53

AVISO

GERMINAL

y

algunas

platería de

BANET

y

algunas

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y

y